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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido a Deputada Celina Leão a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Expediente lido vai à publicação. 

Eu vou dar um esclarecimento aos Parlamentares. Nós fizemos uma reunião 
do Colégio de Líderes e chegou-se a um entendimento. Faço isso para que possamos 
esclarecer aos Parlamentares que não participaram da reunião do Colégio de Líderes. 
Vinte e sete vetos foram acordados, pela manutenção ou pela derrubada, e serão 
apreciados aqui. Nós temos 48 vetos na Ordem do Dia, e 27 têm condições de serem 
apreciados hoje. O restante ficou para ser discutido até quinta-feira e alguns ficarão 
para o segundo semestre, a partir de agosto. Os projetos de Parlamentares também 
serão apreciados. Dos 46 projetos do Poder Executivo, alguns projetos, 
principalmente de crédito, foram acordados para serem votados em primeiro turno 
hoje. Outros projetos serão apreciados na quarta-feira e na quinta-feira, no plenário, 
somente após tiverem a tramitação concluída nas comissões, o que é uma prática 
que está sendo adotada pelo Plenário e pela Casa. Assim estaremos na quinta-feira 
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com os projetos votados e apreciados, tanto dos Parlamentares quanto do Poder 
Executivo e dos vetos de Parlamentares.  

Se algum Parlamentar não tiver tido um veto apreciado ou discutido é 
porque os líderes não tinham um aprofundamento da discussão do assunto e 
deixamos para que o Parlamentar fizesse contato com seu líder para decidir pela 
derrubada ou pela manutenção do veto e depois viesse ao plenário até quinta-feira 
para fazermos a apreciação. Não decidimos sem antes conversar com o Parlamentar 
que é autor do projeto que foi vetado total ou parcialmente, já que esses três dias 
são atípicos. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, no entendimento apresentado, somente a LDO seria apreciada em 
primeiro turno no dia de hoje, deixando para quinta-feira o segundo turno e a 
redação final. Quanto aos demais que forem apreciados hoje, nosso entendimento é 
que sejam aprovados tanto em primeiro quanto em segundo turnos. Quero saber se 
é esse o entendimento de V.Exa., Sr. Presidente. No meu entendimento, apenas a 
LDO que votaríamos em primeiro turno, deixando para quinta-feira o segundo turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Tudo bem. Então vou consultar os 
líderes. No meu entendimento, era a LDO e os outros créditos, mas se o acordo for o 
primeiro e o segundo turnos, não há problema. Faremos a votação. Votaremos em 
primeiro turno hoje a LDO e a deixaremos em condições de ser votada para que não 
entremos na madrugada da quinta-feira. Mas não há problema, Deputado. 

Nós temos na Ordem do Dia apresentada algumas contas de governadores 
anteriores. Nós temos três contas em condições de serem votadas. Vou pedir à 
Deputada Celina Leão que faça a leitura dos projetos para que os Parlamentares e as 
suas assessorias tomem conhecimento, para que possamos também apreciar essas 
contas até o dia de quinta-feira. 

Item nº 81:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
136, de 2012, da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que “aprova as 
contas do Governo do Distrito Federal relativas ao exercício de 2005”. (PROC. Nº 
65/06– Mens. nº 185/06-GAG/DF) 

Item nº 80:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
135, de 2012, da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que “aprova as 
contas do Governo do Distrito Federal relativas ao exercício de 2006”. (PROC. Nº 
07/07 – Mens. nº 78/07-GAG/DF) 
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Item nº 79:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
134, de 2012, da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que “aprova as 
contas do Governo do Distrito Federal relativas ao exercício de 2007”. (PROC. Nº 
22/085 – Mens. nº 84/08-GAG/DF) 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
só para ressaltar que estamos votando as prestações de contas de 2005 e 2006, e a 
prestação de contas de 2004 está com o Deputado Cláudio Abrantes para relatar a 
matéria. 

Então, ao votarmos essas prestações de contas de 2005 e 2006, estaremos 
pulando a de 2004. Eu não sei do ponto de vista regimental se fica uma coisa um 
pouco estranha, porque eu acho que talvez nós pudéssemos esperar a relatoria de 
2004 para seguirmos a ordem natural dos anos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Agaciel Maia, concordo 
com V.Exa. na questão da cronologia – deixar um ano sem votar. As contas foram 
colocadas na Ordem do Dia porque estão em condição de serem votadas. Os 
relatórios estão prontos, já foram discutidos na CEOF, e a Câmara precisa aprová-
los. 

Então, o Deputado Cláudio Abrantes, que está com as contas de 2004, tem 
até quinta-feira para apresentar aqui, discutir e apresentar. É bom que o faça até 
quinta-feira porque se não trouxer, em função de uma conta, outras que estão 
aprovadas não serão colocadas em votação. 

Nós fizemos algumas discussões, com os líderes inclusive, de votarmos até o 
final do ano todas as contas que estão em condição de serem votadas, apreciadas, 
para colocarmos essa questão em dia. 

Então, é preciso que façamos um esforço. Eu entendo a questão de V.Exa., 
entendo essa questão de não quebrar a cronologia, mas é preciso que o Deputado 
Cláudio Abrantes acelere esse processo, traga a prestação de contas ao plenário para 
que seja votada. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Tudo bem. A minha preocupação, Sr. 
Presidente, é só a de que não transpareça que seja algum problema político – 
começa-se a julgar e aprovar prestações de contas de determinados governos 
pulando as de outro. 

Então, peço a V.Exa. que solicite ao Deputado Cláudio Abrantes que possa 
pautar essa prestação de contas de 2004 para que fiquemos dentro da cronologia 
normal. Agradeço. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa., até 

porque não haverá aqui nenhum tipo de perseguição a governos anteriores. Nós não 
vamos usar esse tipo de método; porém, a Câmara precisa cumprir o seu papel. Ela 
fiscaliza e também aprova ou não as contas dos governadores que já vieram do 
Tribunal de Contas. Então, é preciso que os Parlamentares façam esse esforço. 
V.Exa. inclusive já fez. Nós já votamos aqui no plenário uma ou duas contas. 
Precisamos colocar em dia para que a Câmara cumpra o seu papel. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria solicitar que também se colocasse na Ordem do Dia de hoje o 
PDL nº 122, de 2012, cuja tramitação foi concluída nas duas comissões. Já fiz esse 
pedido por escrito à Assessoria da Mesa, mas não fui contemplada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. Já está 
na Ordem do Dia, item nº 78, para que seja apreciado ainda hoje. 

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Estão presentes 15 Deputados, 

havendo, portanto, quorum regimental. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
acabo de receber aqui uma mensagem dizendo que há 102 mil perfis no Twitter do 
Brasil inteiro falando sobre o apelo à manutenção do nome Mané Garrincha. Então, 
eu gostaria muito que toda a Casa se manifestasse a favor desse apelo de 102 mil e 
que nos incluíssemos nele. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Liliane Roriz. 

Há quorum suficiente para os Comunicados de Líderes, para os Comunicados 
de Parlamentares e também para entrarmos na Ordem do Dia. Foi proposto no 
Colégio de Líderes um acordo para que entrássemos direto na Ordem do Dia, 
superando os Comunicados de Líderes e de Parlamentares. Consulto o Plenário, os 
Líderes e os Parlamentares, se nós mantemos o acordo de não fazermos os dois 
comunicados e entrarmos direto na votação. (Pausa.)  

Então, os Parlamentares concordam. Dou por encerrados os Comunicados de 
Líderes e os Comunicados de Parlamentares. Entraremos na Ordem do Dia.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de perguntar ao Deputado Wasny de Roure se entrou na pauta da 
Ordem do Dia o projeto dos conselheiros tutelares, porque hoje eles estavam aqui.  

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Esse projeto 
estava previsto para ser votado, mas ainda não há acordo para votação. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – O entendimento, inclusive, é o contrário: eles 
gostariam de ter um tempo maior. Eu ia usar o meu tempo nos Comunicados de 
Líderes para falar sobre isso.  

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
Deputada Celina Leão, eu estive com alguns deles em meu gabinete. Realmente eles 
querem mais um tempo. Há algumas demandas que precisam ser vistas. Depois que 
eles concluírem esse estudo em meu gabinete, quero passar a todos os Deputados, 
para saberem o que os conselheiros querem de fato.  

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de pedir que fosse incluído na Ordem do Dia o Requerimento 
nº 1.534, de 2012, de minha autoria. Como a minha cota de projetos também é 
menor, eu queria que fossem incluídos os PL nºs 384, de 2011, e 451, de 2011.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Luzia de Paula, eu vou 
consultar a assessoria de V.Exa. se os projetos tiveram tramitação concluída. 
Tiveram? (Pausa.) Então, acato a solicitação de V.Exa.  

Solicito à Assessoria de Plenário que faça a inclusão dos projetos como itens 
extrapauta na Ordem do Dia para que possam ser votados.  

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu só estou querendo ver se a minha listagem bate com a de V.Exa.: o 
PL nº 926 em primeiro turno; o PL nº 969; os PL nºs 988, 989, 962, 968 e 912; e o 
Processo nº 17/2012. Esses projetos batem com o de V.Exa.? 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Sim, Deputado Wasny de Roure, 
esses são os acordados para votação no dia de hoje, todos eles. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Está certo. Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item n° 1: 

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 372, de 2011, do Deputado 
Professor Israel Batista, que “altera a Lei nº 4.159, de 13 de junho de 2008, 
facultando aos participantes do Programa Nota Legal o recebimento dos créditos por 
meio de depósito dos valores em conta corrente ou poupança mantida em instituição 
do Sistema Financeiro Nacional, indicada pelo beneficiário”. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite para emitir o relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir relatório.) – Sr. Presidente, Sras. e 
Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O encaminhamento dos líderes é 

pela derrubada do veto. 

Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto.  

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos contrários. 

Total de votantes: 19. 

Foi rejeitado o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria apenas de informar que eu estava no meu gabinete 
realizando alguns atendimentos e ouvi o debate que estava sendo travado aqui no 
plenário sobre as contas de ex-governadores. Eu já informei ao Presidente da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, Deputado Agaciel Maia, e da mesma 
forma informo ao Plenário, ao público e à imprensa que as contas que estão sob a 
minha relatoria já estão com o relatório pronto e que, inclusive, ele já foi 
encaminhado à CEOF. O relatório já está em condições de ser votado na CEOF. Eu 
gostaria que ficasse claro que, da nossa parte, já está pronto o relatório.  

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Cláudio Abrantes, 
obrigado.  

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de solicitar a V.Exa. que o veto ao Projeto de Lei nº 501, de 2011, fosse 
incluído na Ordem do Dia. Se houver boa vontade de V.Exa... Tendo em vista que 
vieram alguns manifestantes, eu gostaria de solicitar que V.Exa. atendesse a minha 
solicitação, porque está dentro do prazo. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de reforçar a colocação da Deputada Liliane Roriz. No final da reunião de 
líderes, eu me dirigi a V.Exa. perguntando efetivamente porque não analisaríamos 
esse veto hoje, e V.Exa. ponderou com relação ao prazo, mas, segundo a assessoria, 
o prazo é de até trinta dias. Então, trata-se de uma decisão discricionária de V.Exa. 
Eu acho que é um projeto muito importante, interessante e bom para a memória do 
Distrito Federal, para a valorização de quem efetivamente tem algo a ver com o DF. 
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Então, por parte do nosso bloco, fica o apoio e a anuência para a entrada em pauta 
e para a votação ainda hoje desse veto.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu, como Presidente da Comissão Especial da Copa do Mundo, gostaria 
de solicitar a V.Exa. que analisasse com carinho o pedido da nobre Deputada Liliane 
Roriz.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria apenas de reforçar a solicitação da Deputada Liliane Roriz, até porque 
S.Exa. trouxe manifestantes a esta Casa e trata-se de um assunto que está causando 
repercussão nacional. Já que estamos na última semana de votações e trata-se de 
poder discricionário de V.Exa., solicito que realmente coloque o veto na Ordem do 
Dia. Inclusive, já há acordo dos líderes para a votação do veto da Deputada Liliane 
Roriz.  

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
antes de tudo, eu gostaria de agradecer a Deus. Eu gostaria de parabenizar a 
Deputada Liliane Roriz por ter tido essa sensibilidade e fazer um pedido a V.Exa., 
dentro daquilo que é regimental, dentro da sensibilidade e da forma como V.Exa. 
vem conduzindo esta Casa, que V.Exa. tenha a sensibilidade de colocar em pauta o 
veto da Deputada Liliane Roriz, até em respeito às pessoas que vieram a esta Casa e 
em respeito à memória de Brasília, pois, realmente, esse é um projeto sobre o qual a 
Câmara tem que dar uma resposta à sociedade. (Palmas.)  

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
quero parabenizar V.Exa. porque, mesmo na discussão da reunião de líderes, V.Exa. 
já ia colocar esse veto em discussão. Eu também gostaria de parabenizar a Deputada 
Liliane Roriz por essa discussão que S.Exa. vem trazendo de muito tempo. Então, 
V.Exa., como Presidente desta Casa, e também a Deputada Liliane Roriz estão de 
parabéns por essa discussão. Eu só gostaria de me manifestar nesta discussão que 
hoje vai ser feita nesta Casa. V.Exa., que vem conduzindo muito bem esta Casa, já 
estava com planos de inserir esse veto na pauta.  
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Era só isso o que eu tinha para falar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Liliane Roriz, V.Exa. fez o 
apelo pela inclusão na Ordem do Dia do veto ao projeto de lei de autoria de V.Exa., 
vetado pelo Governador, que dava o nome ao Estádio Nacional de Estádio Mané 
Garrincha. Na verdade, esse era o nome antigo do estádio, conhecido pela população 
de Brasília e também do Brasil.  

V.Exa. e a Deputada Eliana Pedrosa, no dia de ontem – eu não estava em 
Brasília –, me ligaram e colocaram a Sra. Elza Soares para falar comigo ao telefone. 
Eu, inclusive, disse a V.Exa. e à Sra. Elza Soares que iria envidar todos os esforços 
para que nós incluíssemos o veto na Ordem do Dia e que ele fosse derrubado. Eu 
conversei com alguns Parlamentares ontem à noite e hoje, durante o dia, também 
conversamos com alguns Parlamentares. Na reunião do Colégio de Líderes foi 
discutida essa questão, mas foi deixada para vir a plenário, em função de que V.Exa. 
é que tem de fazer essa solicitação, como foi feito aqui, até por uma questão de 
elegância. Não dá para um Deputado atropelar o autor do projeto, solicitando que 
ele seja inserido na Ordem do Dia ou mesmo defendendo a derrubada ou a 
manutenção do veto.  

Então, V.Exa. fez a solicitação e foi acompanhada por vários Parlamentares. 
Eu acato a solicitação de V.Exa. Solicito à Assessoria de Plenário que inclua o veto 
para apreciação e conclamo os Deputados a procedermos à derrubada do veto, 
garantindo o nome de um grande desportista, o Mané Garrincha, ao estádio que está 
sendo construído em Brasília para a Copa do Mundo de 2014.  

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Muito 
obrigada. Eu queria deixar claro, para o entendimento de todos os Deputados, que, 
quando foi demolido o Estádio Mané Garrincha, foi demolido um monumento. Não 
existia mais aquela arena chamada Mané Garrincha. Foi construída outra, e seria de 
bom senso mantê-la com o mesmo nome. Essa foi uma ideia que partiu de um 
encontro com o Sr. Alfredo Gastal, Superintendente do Iphan. Para deixar mais claro 
à população do Distrito Federal e aos meus colegas, quero dizer que isso é uma 
manutenção do nome que já existia.  

Então, este é o grande mérito desta Casa: manter o nome do estádio e dar a 
Brasília aquilo que ela merece, o reconhecimento ao desportista Mané Garrincha. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 3: 

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 36, de 2011, da Deputada 
Liliane Roriz, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de publicação e encaminhamento 
anual à Câmara Legislativa do Distrito Federal, de demonstrativo social contendo 
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dados estatísticos relativos ao mapeamento, zoneamento e levantamento cadastral 
de áreas de risco, no âmbito do Distrito Federal, e dá outras providências”. 

Houve um equívoco. O próximo item acordado é o item nº 5. 

Item nº 5:  

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 26, de 2011, do Deputado 
Joe Valle, que “dispõe sobre a Política de Desenvolvimento do Ecoturismo e do 
Turismo Sustentável no Distrito Federal e dá outras providências”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Robério 
Negreiros que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para proceder à leitura do 
relatório.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 18 votos favoráveis. 

Total de votantes: 18. 

Fica mantido o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item nº 4:  

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 151, de 2011, do Deputado 
Prof. Israel Batista, que “estabelece a obrigatoriedade de utilização de papel 
reciclado pelos órgãos da Administração Pública Direta e Indireta dos Poderes do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Robério 
Negreiros que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para proceder à leitura do 
relatório.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:  
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Vou suspender a votação desse veto 

porque o Deputado Prof. Israel Batista, que é o autor, pediu um estudo, para que o 
veto seja analisado com maior profundidade e possamos fazer a sua votação com 
maior cautela. 

Então, eu vou retirá-lo para que não façamos a votação, mesmo tendo sido 
feita a leitura do relatório por parte da Comissão de Constituição e Justiça. Faremos 
a votação desse item em outra data. 

Item nº 6:  

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 176, de 2011, do Deputado 
Joe Valle, que “institui o programa de reabilitação ambiental da área rural do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Robério 
Negreiros que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para proceder à leitura do 
relatório.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 18 votos favoráveis. 

Total de votantes: 18. 

Fica mantido o veto parcial ao art. 3º do Projeto de Lei nº 176, de 2011. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item nº 11: 

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 273, de 2011, da Deputada 
Eliana Pedrosa, que “dispõe sobre a obrigatoriedade da cirurgia plástica reparadora 
da mama nos casos de mutilação decorrentes de tratamento de câncer”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Robério 
Negreiros que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre os vetos parciais aos arts. 3º, 4º e 5º do referido projeto de lei. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para proceder à leitura do 
relatório.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Consulto os líderes se há acordo para 

votarmos em bloco os vetos parciais aos artigos 3º, 4º e 5º. 

O acordo é pela derrubada, e o voto deve ser “não”. (Pausa.) 

Havendo acordo, em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos contrários. 

Total de votantes: 19. 

Foi rejeitado o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item nº 12: 

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 208, de 2011, do Deputado 
Evandro Garla, que “proíbe a venda de lentes de contato sem prescrição médica e dá 
outras providências”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Robério 
Negreiros que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para proceder à leitura do 
relatório.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos favoráveis. 

Total de votantes: 19. 

Fica mantido o veto parcial ao art. 3º do Projeto de Lei nº 208, de 2011. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item nº 13:  

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 216, de 2011, do Deputado Dr. 
Michel, que “fixa os limites físicos da Região Administrativa de Sobradinho II – RA 
XXVI”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Robério 
Negreiros que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para proceder à leitura do 
relatório.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Esta Presidência lembra que o acordo feito pelo Colégio de Líderes é pela 
manutenção do veto, inclusive com o aval do autor do projeto, Deputado Dr. Michel. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 18 votos favoráveis. 

Total de votantes: 18. 

Fica mantido o veto total ao Projeto de Lei nº 216, de 2011.  

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item nº 14:  

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 477, de 2011, do Deputado Dr. 
Michel, que “altera dispositivo da Lei nº 4.317, de 2009, que „institui a política 
distrital para integração da pessoa com deficiência, consolida as normas de proteção 
e dá outras providências‟”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Robério 
Negreiros que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para proceder à leitura do 
relatório.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Lembro que o acordo é pela derrubada do veto. Então, os Deputados devem 
votar “sim” – ok, Deputado Dr. Michel? Retificando: o encaminhamento do Colégio 
de Líderes é pela derrubada do veto. Dessa forma, os Deputados devem votar “não”. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos contrários. 

Total de votantes: 17. 

Foi rejeitado o veto total ao Projeto de Lei nº 477, de 2011. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel, para declaração de voto. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, agradeço a benevolência de V.Exa. Também quero 
agradecer aos meus pares pela derrubada do veto. Estamos fazendo justiça aos 
cardiopatas. Esse é um projeto de lei nosso, pelo qual os cardiopatas que fazem 
tratamento na rede pública e não têm condições de se dirigirem de suas casas até os 
locais da rede pública onde eles fazem os tratamentos terão direito, eles e seus 
acompanhantes, a pegar os ônibus gratuitamente para fazerem seus tratamentos. 
Com isso estamos fazendo justiça aos cardiopatas, assim como às pessoas pacientes 
da nefrologia, às pessoas que têm doença mental e às outras pessoas que têm 
outros tipos de necessidades especiais. Os cardiopatas, agora, também passam a ter 
esse mesmo direito. Eu também tenho hipertensão e, fazendo tratamento na rede 
pública no Guará, vi muitos cardiopatas deixando de fazer seus tratamentos por não 
terem condições de ir àquela rede oficial. Então, estamos fazendo justiça. 

Quero agradecer a todos os meus pares por terem derrubado esse veto. 
Talvez o governo o tenha vetado porque não sabia da necessidade que os 
cardiopatas têm. E isso não vai onerar, porque fizemos um levantamento e não há 
mais do que quinhentas pessoas nessas condições, hoje, no Distrito Federal. Muitos 
que hoje estão sofrendo disso estão deixando de fazer seus tratamentos. 

Quero agradecer a V.Exa., que, com muita proficiência, vem conduzindo esta 
Casa, colocou esse veto e conduziu muito bem a votação neste momento. Muito 
obrigado, meus pares, por terem derrubado esse veto. 

Era essa a minha declaração de voto. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que V.Exa. chamasse à apreciação o veto ao Projeto de Lei nº 501, de 
2011. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Liliane Roriz, nós vamos 
apreciar o item nº 15, que é o próximo item da pauta, e, posteriormente, 
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apreciaremos o item que V.Exa. solicita, até em respeito às pessoas que estão na 
galeria. 

Item nº 15:  

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 573, de 2011, do Deputado 
Aylton Gomes, que “altera a Lei nº 4.353, de 1º de julho de 2009, que „dispõe sobre 
o comércio de artigos de conveniência e prestação de utilidade pública em farmácias 
e drogarias no âmbito do Distrito Federal‟”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Robério 
Negreiros que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para proceder à leitura do 
relatório.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto.  

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

Lembrando que o acordo é pela derrubada do veto, voto “não”, constituído 
no Colégio de Líderes. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 18 votos contrários. 

Total de votantes: 18. 

Foi rejeitado o veto total ao Projeto de Lei nº 573, de 2011. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item Extrapauta: 

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 501, de 2011, da Deputada 
Liliane Roriz, que “dispõe sobre a denominação Estádio de Futebol do Distrito Federal 
localizado no imóvel pertencente ao Distrito Federal – Lote 1 do Setor de Áreas 
Isoladas Norte”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Robério 
Negreiros que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para proceder à leitura do 
relatório.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos contrários. 

Total de votantes: 17. 

Foi rejeitado o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão para declaração de voto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu gostaria de parabenizar a Deputada Liliane Roriz pela 
iniciativa. V.Exa. eterniza esse nome, Deputada Liliane Roriz, com a sua lei, esse 
nome que hoje é uma propriedade de Brasília, não é de um governo ou de outro. 
Penso que a intenção de V.Exa. com essa lei é conseguir garantir algo que é 
patrimônio do Distrito Federal, o Estádio Mané Garrincha. Eu gostaria de parabenizá-
la pela iniciativa, e a todos os Parlamentares que votaram pela derrubada do veto.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco para declaração de voto. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, apenas quero parabenizar todos nós 
Parlamentares por este momento tão importante. O estádio torna-se Estádio 
Nacional Mané Garrincha. Isso defende os interesses da cidade e fortalece o nome 
do grande homem que foi Mané Garrincha. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Olair Francisco. 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure para declaração de voto. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, quando a Deputada Liliane Roriz fez um pronunciamento 
pela defesa da preservação do nome, antes mesmo de apresentar o projeto de lei, 
eu, no dia posterior, reforcei o pronunciamento da S.Exa. Penso que é correta a 
escolha do nome de alguém que fez parte da nossa história, que teve um papel 
vitorioso pela sua trajetória de luta como esportista. E a Deputada posteriormente 
caracterizou esse projeto de lei.  

Em meu primeiro mandato, tive um projeto que tratava do Centro de 
Convenções Ulysses Guimarães. Lembro-me bem de que, à época, a Câmara havia 
votado, o Governador Joaquim Roriz tinha um decreto pronto para o mesmo nome, o 
projeto já tinha tramitado, e ele não fez o decreto em respeito à lei que na ocasião 
havia sido aprovada na Câmara Legislativa. Recuperei em minha memória esse fato e 
não posso, portanto, furtar-me a dar o meu apoio a esse projeto de lei. 
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Entendo que a Câmara tem que resgatar o seu poder de designar nome ao 

lugar que ela entende que é correto. É um valor que cabe a esta instituição resgatar 
para si e executar.  

Parabenizo a Deputada Liliane Roriz e todos aqueles que fizeram a história 
do futebol brasileiro, que aqui em Brasília ficou caracterizado como Mané Garrincha.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra à Deputada Eliana 
Pedrosa para declaração de voto. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu também queria parabenizar a Deputada Liliane Roriz 
pela sua sensibilidade. Sabemos que o futebol é a paixão nacional. Nada mais justo 
do que o nosso estádio, que desde o seu nascimento já tinha essa homenagem ao 
nosso Garrincha, poder, através de uma lei, manter esse nome.  

É importante dizer que ontem recebemos aqui na Câmara Legislativa a Elza 
Soares, que foi companheira do Garrincha por dezessete anos. Eu me encantei com 
a disposição dela pela vida. Muitas coisas vão passando e acabamos não as 
valorizando, como a garra, como a vontade de trabalhar independentemente das 
condições. Acho que o testemunho que ela deixou aqui foi muito importante para 
que possamos passar para outras pessoas. Estávamos eu e a Deputada Liliane Roriz, 
e ela perguntava nesse contato que tivemos se sabíamos o que era garrincha. Eu 
não sabia. Ela falou que é um passarinho arisco. Ela falou: “Deixa o Garrincha viver. 
Deixa o Garrincha viver através do nome do estádio”. E fez um apelo: “Eu gostaria 
imensamente de poder, na inauguração do estádio, vir cantar o Hino Nacional”. Foi 
um negócio tão bacana! Ela estava numa cadeira de rodas e falou: “Estou sempre 
pronta para cantar. Cantar é vida. E faço isso em todas as condições, mesmo as mais 
adversas”. E citou vários casos que nos tocaram muito. 

Aproveito este momento que sei que não é apropriado, mas vou me permitir 
falar, para dizer que a Caminhada Nacional da Cidadania pela Vida, na Esplanada dos 
Ministérios, está muito bonita, está linda, está emocionante. Quero dizer a todos os 
Parlamentares que não puderam ir que existe este apelo: “Parlamentar, quero viver. 
Você me ajuda?” É óbvio que a Câmara Legislativa não trata desse tema, mas todos 
nós temos bancadas federais e podemos, através da nossa intercessão, buscar as 
nossas bancadas e pedir para que esse anteprojeto que está sendo estudado lá pelo 
Senado para descriminalizar o aborto possa ser revisto. Eu acho que essa caminhada 
foi muito importante ao reafirmarmos o nosso valor à vida. Enfim, estou muito 
emocionada porque é um tema que me toca muito e acho que existem, às vezes, 
algumas análises muito superficiais, e a Câmara Legislativa também não pode se 
furtar a esse tema. Estou propondo uma frente parlamentar a favor da vida e vou 
passar para todos os colegas, para todos aqueles que queiram também assinar essa 
frente parlamentar, para que nós mantenhamos também viva essa chama aqui na 
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nossa Casa, lembrando as nossas obrigações, mesmo quando não é de competência 
desta Casa, mas com o nosso trabalho político junto às bancadas.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigada, Deputada Eliana Pedrosa. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia para declaração de voto. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, é importante a iniciativa da Deputada Liliane Roriz, 
principalmente pelos que assistiram à Copa do Mundo de 1962, os que já morreram 
e os que estão vivos, pela importância que teve Mané Garrincha como ídolo. Acho 
que riscar o nome de Mané Garrincha do Estádio Nacional de Brasília é apagar um 
ídolo nacional; então, acho que essa homenagem feita, mesmo que fique Estádio 
Nacional Mané Garrincha, é de fundamental importância para se valorizar um 
profissional que deu muito orgulho a toda a nação botafoguense, e não só a ela, mas 
também a todos os brasileiros. Então, a Deputada Liliane Roriz está de parabéns por 
essa iniciativa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Agaciel Maia. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes para declaração de voto. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, só quero parabenizar a Deputada Liliane Roriz, que teve a 
sensibilidade na época de apresentar esse projeto. A Câmara também teve a 
sensibilidade de aprovar esse projeto. Esta é uma Casa colegiada, mas só pessoas 
sensíveis, de qualidade, com essa presteza, Deputada, poderiam realmente 
apresentar um projeto desses. E hoje a Câmara Legislativa dá mais uma resposta à 
sensibilidade do Distrito Federal, sem afrontas, sem nada, mostrando que é parceira, 
que é coesa. Vai ficar o nome Estádio Nacional acrescentado do nome Mané 
Garrincha, não se tirou o nome, não se comprometeu ninguém, e acho que ficou 
uma coisa boa, democrática, ficou bonito de se ver. As nossas gerações vão ficar 
felizes, assim como eu estou feliz, de passar ali e olhar que é o Estádio Mané 
Garrincha. A gente pegou um pouco dessa fase da história desse jogador que é um 
ídolo nacional. Isso aí a gente nem discute; então, acho que Brasília marcou um gol 
de placa hoje, a Câmara marcou um gol de placa. Deputada Liliane Roriz, V.Exa. está 
de parabéns por essa sensibilidade. 

Quero reiterar as falas da Deputada Eliana Pedrosa sobre essa marcha pela 
vida contra o aborto e me somar a elas. Também fecho com essa ideia. Respeito as 
opiniões de todo mundo, mas sou categórico nessa posição; então, quero me somar 
a essa frente parlamentar a favor da vida e, sempre que eu puder... Hoje, realmente, 
me passou batida essa marcha, senão eu estaria lá também me somando a eles. 
Respeito todas as opiniões, mas a minha é firmada, e sou a favor da vida. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado. 
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Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes para declaração de voto. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, eu quero somente me somar aos colegas para 
parabenizar a Deputada Liliane Roriz por esse projeto. S.Exa., na sua altivez, teve a 
consciência de que isso é um benefício para o povo de Brasília. Eu, recentemente, 
tive a oportunidade de ler dessa tribuna um artigo do Ministro dos Esportes, Aldo 
Rebelo, no qual ele já chamava o estádio de Estádio Nacional Mané Garrincha. Eu 
gostaria, para acrescentar a este momento, de ler um trecho não de um craque da 
bola, mas de um craque das letras, sobre Garrincha. Ele dizia: “Se há um deus que 
regula o futebol, esse deus é, sobretudo, irônico e farsante, e Garrincha foi um de 
seus delegados incumbidos de zombar de tudo e de todos, nos estádios. Mas, como 
é também um deus cruel, tirou do estonteante Garrincha a faculdade de perceber a 
sua condição de agente divino. Foi um pobre e pequeno mortal que ajudou um país 
inteiro a sublimar suas tristezas. O pior é que as tristezas voltam e não há um outro 
Garrincha disponível. Precisa-se de um novo que nos alimente o sono”. Do craque e 
também gênio, Carlos Drummond de Andrade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Cláudio 
Abrantes. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz para declaração de voto. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu gostaria de agradecer V.Exa., o Deputado Cristiano 
Araújo, a Deputada Celina Leão, a Deputada Luzia de Paula, o Deputado Benedito 
Domingos, o Deputado Olair Francisco, o Deputado Prof. Israel Batista, a Deputada 
Arlete Sampaio, o Deputado Agaciel Maia, o Deputado Cláudio Abrantes, o Deputado 
Chico Vigilante, o Deputado Aylton Gomes, a Deputada Eliana Pedrosa; aos que 
votaram a favor desse veto e estão aqui presentes.  

Eu gostaria de dizer algumas palavras. Estou muito emocionada neste 
momento, porque foi uma luta desde 2011, e a sensibilidade de todos vocês ajudou-
me para este momento. 

“UM OUTRO MANÉ.  

Nem todo Mané é mané. Garrincha é um bom exemplo disso. Foi um craque 
como poucos no futebol brasileiro.  

No Botafogo ou na Seleção, fez o Brasil brilhar. Tão distante de seu berço, 
foi Brasília a cidade que reconheceu esse talento dos campos ao batizar seu maior 
estádio em homenagem ao „anjo das pernas tortas‟. 

O nome deu sorte para o campo. Abrigou inesquecíveis partidas, como 
Corinthians e Ceub, que inaugurou as redes da arena com um gol de Vaguinho; ou 
Gama e Londrina, que lotou suas arquibancadas com 51 mil pessoas; ou mesmo 
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Brasil e Chile (2005), que levou o nosso maior estádio a ser palco de um amistoso 
transmitido para todos os amantes da „paixão nacional‟. 

Futebol à parte, o nosso Mané, o monumental, também se destacou na cena 
musical.  

Abrigou momentos históricos de nossa cidade, como o polêmico show da 
banda Legião Urbana em 1988, que marcou a cena do rock brasileiro. 

Ou mesmo ao receber os Mamonas Assassinas momentos antes do fim 
trágico do tão bem humorado grupo musical. 

Em Brasília, além de ídolo, Mané é referência. Não apenas no esporte, mas 
também nas direções.  

O próprio Nilson Nelson, o ginásio, tenta seguir carreira solo, mas sempre 
carrega nas costas o fardo de ter sido construído justamente ao lado do nosso Mané 
e ter de conviver com esse aposto todos os dias, desde a sua inauguração.  

História é isso. Integra a vida da população de forma tão discreta que faz 
com que naturalmente uma revolta grande surja quando, de forma arbitrária, um 
comando passageiro palaciano tenta deixar sua marca ao apagar a lembrança de um 
povo, de um ídolo.  

Se de um lado Mané deixou de ser apenas um apelido para Manuel Francisco 
dos Santos há tempos, de outro manés tentam ignorar a nossa tão recente história.  

Mané Garrincha é muito mais que apenas o nome de um estádio: representa 
uma das poucas partes boas da trajetória de nossa tão sofrida capital brasileira. 

O grande Mané já teve um fim triste, pouco digno de sua história. O outro 
mané tenta fazer o mesmo com o nosso Mané monumental” – mas hoje, graças a 
Deus, tivemos a consciência de derrubar esse veto.  

“É justamente por isso que a cidade precisa se unir.  

Não há de se permitir que um aventureiro inconsequente, perdido em suas 
seguidas trapalhadas e orientado por aloprados sem afinidade alguma com nosso 
Distrito Federal, consiga tirar de nós, brasilienses de fato e de direito, esse pedaço 
de nossas vidas, apaixonadas ou não pelo futebol: o Estádio Mané Garrincha.” 

Esse texto foi retirado do blog do Sr. Edson Sombra. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Liliane Roriz. 
V.Exa. está de parabéns pela aprovação do projeto, e mais agora com a derrubada 
do veto, o que, na verdade, referenda a posição de V.Exa. com a participação de 
todos os Parlamentares, que foram unânimes na derrubada do veto, ganhando não 
só V.Exa., como também a comunidade de Brasília e do Brasil inteiro. Referenda-se 
um desportista tão famoso que, naquela época, inclusive, não tinha a estrutura e os 
mecanismos que os atletas têm hoje. É importante que preservemos a nossa história 
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e o nosso passado. Brasília dá um pontapé muito grande com a aprovação desse 
projeto que mantém o nome, inclusive, mostrando que, muitas vezes, não precisa se 
fazer o enfrentamento; é de comum acordo e com consenso que se constrói e se 
mostra que podemos todos sair vencedores, principalmente aqui no Parlamento. 
Parabéns a V.Exa. 

Eu acato a solicitação do Líder de Governo, que solicitou a inclusão na pauta 
dos seguintes projetos: Projeto de Lei nº 912, de 2011; Projeto de Lei nº 969, de 
2012; Projeto de Lei nº 988, de 2012; Projeto de Lei nº 989, de 2012; Projeto de Lei 
nº 968, de 2012; Projeto de Lei nº 962, de 2012; Projeto de Decreto Legislativo nº 
121, de 2012; e Projeto de Lei nº 926, de 2012, para que possamos fazer a 
apreciação, ainda nesta sessão ordinária, conforme acordado no Colégio de Líderes. 
Solicito aos Parlamentares que tenham paciência e permaneçam na sessão para que 
possamos cumprir o acordo feito no Colégio de Líderes para apreciação dos vetos e 
desses projetos conforme acordado. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Expediente lido vai à publicação. 

Item nº 16:  

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 257, de 2011, da Deputada 
Rejane Pitanga, que “institui o Programa de Saúde Preventiva para os profissionais 
do sistema público de ensino do Distrito Federal”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Aylton 
Gomes que proceda à leitura do relatório ao veto parcial aos §§ 1º e 2º do artigo 4º 
da Comissão de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para proceder à leitura do relatório.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Consulto os líderes se há acordo para votarmos em bloco os vetos parciais 
aos §§ 1º e 2º do artigo 4º. (Pausa.) 

Havendo acordo, passa-se à apreciação do veto. 

O encaminhamento é pela manutenção do veto: voto “sim”. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 18 votos favoráveis. 

Total de votantes: 18 

Ficam mantidos os vetos parciais ao § 1º e § 2º do art. 4 do Projeto de Lei 
n.º 257, de 2011. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Há um 
requerimento meu de uma audiência pública que vai acontecer no dia 29. Peço a 
V.Exa. que o inclua na Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. e 
solicito à Assessoria de Plenário que faça a inclusão extrapauta. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Eu queria 
também que V.Exa. incluísse na Ordem do Dia o Projeto de Decreto Legislativo nº 
110, de 2012. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. Acato a solicitação de V.Exa. 
Solicito à Assessoria de Plenário que faça a inclusão do Projeto de Decreto Legislativo 
n.º 110, de 2012, para votação. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, é 
necessário também fazer a leitura desse requerimento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. Posteriormente, faremos a 
leitura do expediente que se encontra sobre a Mesa em função de que ainda há 
alguns projetos para serem votados, e os PDLs, requerimentos e moções serão 
votados em bloco. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 912, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "altera a lei n° 4.731, de 29 de 
dezembro de 2011, e dá outras providências". 
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O projeto teve a tramitação concluída. O projeto recebeu aprovação na 

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças na forma de substitutivo do Relator. A 
Comissão de Constituição e Justiça deverá se manifestar sobre o substitutivo.  

A Presidência designa o Deputado Aylton Gomes para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Aylton Gomes, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei n° 912, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "altera a lei n° 4.731, de 
29 de dezembro de 2011, e dá outras providências." 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, foi feito um encaminhamento pelo Deputado Rôney Nemer para que se 
deixe esse projeto para amanhã em função de o Deputado Siqueira Campos ir com 
uma comissão de empresários ao Dr. Marcelo PianCastelli.  

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quanto ao projeto do pró-atacadista, esse é o entendimento. Mas estou 
entendendo que o Presidente chamou o Projeto de Lei nº 912, que é o da LDO, 
Deputada. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ah! Tá bom. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Projeto de Lei nº 912 é o do pró-
atacadista. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Perdoe-me, então, Deputada Eliana 
Pedrosa. É isso mesmo, Sr. Presidente, é porque há uma tentativa de negociação de 
inclusão de um item. O Deputado que está articulando pediu que o projeto fosse 
votado amanhã. A Liderança do Governo não tem dificuldade. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Quanto à 
inclusão, Deputado Wasny de Roure, do PL, qual seria a forma regimental? Acho que 
o projeto do pró-atacadista está há três semanas aqui dentro. Seria ideal o item vir 
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em forma de projeto de lei em regime de urgência, porque senão o pró-atacadista 
poderia ficar prejudicado mais um semestre. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Pelo seguinte, Deputado Cristiano Araújo... 
É matéria concorrente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deixem-me encaminhar aos 
Parlamentares aqui. Estamos no processo de proferir o parecer. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Por mim, sem prejuízo de a gente votar 
amanhã se não se construir o acordo. Porém, eu me comprometi com a categoria – e 
acho que todo o governo – a fazer a votação desse projeto ainda este semestre. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O projeto foi chamado, foi lido, o 
Relator se encontra na tribuna proferindo seu parecer pela Comissão de Constituição 
e Justiça. Ele está proferindo o parecer. Nada do que foi feito impede as observações 
de nenhum Deputado. Ele vai fazer a leitura, e pode ser aprovada pelo Plenário 
somente a parte da CCJ. E a votação do projeto fica para amanhã, só que fica muito 
mais encaminhado, inclusive. Amanhã, depois das reuniões com o setor, nós, na 
parte da tarde, em sessão ordinária, fazemos a votação pela aprovação ou rejeição, 
inclusive atendendo os segmentos que vierem aqui fazer intervenção junto aos 
Parlamentares.  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Já que ele pode apresentar uma emenda 
sem prejuízo do parecer do Deputado Aylton Gomes, seria melhor amanhã, porque a 
emenda vai ter que receber outro parecer do ponto de vista constitucional. Então, 
seria melhor a retirada do projeto de pauta hoje com o compromisso de V.Exa. 
incluí-lo, e amanhã a gente faria a votação do pró-atacadista. Assim damos tempo 
para o Deputado pleitear o que ele quer que inclua para a categoria dele, senão, à 
emenda vai ter que ser dado um novo parecer, vai ser outro trabalho. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, pela audiência que o Deputado Siqueira Campos vai ter amanhã com o 
Secretário da Fazenda, não quer dizer que o projeto vai ser emendado. Eu queria 
pedir a V.Exa., aos Parlamentares, que garantissem o relatório do Deputado Aylton 
Gomes porque essa pauta do pró-atacadista fica liberada para ser votada. 
Infelizmente, essa questão de imposto é uma questão muito séria. Mesmo sendo 
favorável à visita do Deputado Siqueira Campos ao Secretário da Fazenda, não quer 
dizer que a matéria chegará a tempo para ser votada no dia de amanhã. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Vou encaminhar para facilitar os 
trabalhos. O relatório vai ser proferido, vai ser votado, e o projeto estará com a 
tramitação concluída. Isso não impede nada o que foi dito aqui pelos Parlamentares. 
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Amanhã é que vai ser feita a votação em primeiro e segundo turnos. Vamos apenas 
concluir o andamento da tramitação do projeto. 

Então, solicito ao Deputado Aylton Gomes que continue proferindo o parecer 
pela Comissão de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, no âmbito desta Comissão de Constituição e Justiça, somos 
pela admissibilidade do Projeto de Lei nº 912, de 2012, na forma do substitutivo.  

Esse parecer, Sr. Presidente, é sobre a emenda, na forma do substitutivo. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

O parecer foi aprovado na CCJ. Então, eu vou retirar o projeto de pauta 
agora, para que ele possa ser apreciado amanhã; mas o projeto já tem a tramitação 
concluída.  

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a V.Exa. que inclua na Ordem do Dia um projeto extrapauta: o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 131, de 2012, de minha autoria.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa., 
Deputado Aylton Gomes. Solicito à Assessoria de Plenário que faça a inclusão do 
projeto na Ordem do Dia. 

Item nº 17:  

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 818, de 2008, do Deputado 
Aylton Gomes, que “dispõe sobre o registro e divulgação dos índices de violência 
contra a mulher no Distrito Federal”. 

Concedo a palavra ao Relator, Deputado Chico Leite, para emitir o relatório 
ao veto ao art. 2° do projeto. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir relatório. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, eu quero justificar a minha ausência provisória tão-somente a uma 
reunião, para agora estar de volta aqui aos trabalhos. 
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Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, pela Mensagem de S.Exa., o Chefe do 

Poder Executivo, houve a colocação de veto parcial ao Projeto Lei n° 818, de 2008, 
de autoria do Deputado Aylton Gomes.  

Na verdade, o veto teve por alegação o fundamento segundo o qual o art. 2° 
criaria várias atribuições para órgãos do Poder Executivo, o que não é possível em 
proposição de iniciativa parlamentar, em face do art. 71, § 1°, inciso V, da Lei 
Orgânica. Quer dizer: feriria o Princípio da Separação dos Poderes.  

Essas as informações, Sr. Presidente, que precisávamos ter para 
deliberarmos sobre o veto.  

(Assume a Presidência Deputado Cristiano Araújo.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Deputado Chico Leite, a 
pedido do autor, esta Presidência vai retirar o item nº 17 de pauta, tendo em vista 
que o autor quer tentar convencer os pares a fazer um acordo quanto à derrubada 
do veto. O Deputado Aylton Gomes pede a retirada da proposição.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria pedir a V.Exa. a inclusão na Ordem do Dia dos PLs nºs 724, 729, 732, 735, 
todos de 2012, de autoria do Deputado Wellington Luiz. Foi um pedido que fizemos à 
Presidência, e eu combinei com o Presidente que faria o pedido em plenário, para 
que os projetos pudessem ser incluídos na Ordem do Dia. Não que vão ser votados, 
mas que sejam incluídos na Ordem do Dia, porque depois, na reunião de líderes, 
vamos discutir para votar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Tendo em vista o acordo 
do Presidente, neste momento defiro o pedido de V.Exa., sem compromisso de 
votação. 

Item nº 18:  

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 1.644, de 2010, do Deputado 
Chico Leite, que “dispõe sobre diretrizes e critérios para a realização de licitações e 
contratações sustentáveis no Distrito Federal”. 

Solicito ao Deputado Aylton Gomes que proceda à leitura do relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre o veto parcial ao art.9º. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para proceder à leitura do relatório.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Em discussão o relatório. 

(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 19 votos favoráveis. 

Total de votantes: 19 

Fica mantido o veto ao art. 9º do Projeto de Lei nº 1.644, de 2010. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a retirada do item nº 26, como um anterior do Deputado Aylton Gomes, para 
que possamos proceder a um debate. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. Então, o item nº 26 será retirado da Ordem do Dia por falta de acordo. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 969, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 1.300.000,00 (um milhão e 
trezentos mil reais)". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 988, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 21.334.123,00 (vinte e um 
milhões, trezentos e trinta e quatro mil, cento e vinte e três reais)". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 989, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 14.018.700,00 (quatorze 
milhões, dezoito mil e setecentos reais)". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 968, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 14.593.146,00 (quatorze 
milhões, quinhentos e noventa e três mil, cento e quarenta e seis reais)". 

Foram apresentadas duas emendas de plenário. 

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre as duas emendas. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às duas emendas ao Projeto de Lei n° 968, de 2012, de 
autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal, no valor de R$ 14.593.146,00 (quatorze milhões, quinhentos e 
noventa e três mil, cento e quarenta e seis reais)". 

Sr. Presidente, estas emendas foram fruto de negociações no âmbito da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, propostas pela Deputada Eliana 
Pedrosa: 
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Emenda Modificativa nº 1: “Modifique-se o texto do inciso II do art. 2 para o 

seguinte: art. 2º (...) II – excesso de arrecadação, no valor de R$ 1.015.260,00 (um 
milhão, quinze mil, duzentos e sessenta reais), referente às Fontes 121 e 132 
provenientes do Convênio nº 764174/2011, firmado entre o Ministério do Trabalho e 
Emprego e a Secretaria de Estado de Cultura do Distrito Federal, conforme anexo I”. 
O projeto original dizia 206. Por ponderação da nobre Deputada, corrigimos para 
260. 

Emenda Modificativa nº 2: “Altere-se a meta física do programa de trabalho 
13.392.6219.3174.0001 para 01.” Também é uma correção a um equívoco no 
projeto original encaminhado pelo Poder Executivo. 

São emendas de Relator face à ponderação da nobre Deputada. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre as Emendas nºs 1 e 2. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 968, de 2012. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu queria só dizer que ainda há pouco falei com a cantora Elza Soares. Ela quer 
agradecer a esta Casa, a todos os Deputados pela sensibilidade de terem aprovado o 
projeto do Estádio Mané Garrincha, porque isso faz parte da história do Brasil. É só 
isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada. 

(Assume a Presidência o Deputado Cristiano Araújo.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Item nº 19:  

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 280, de 2007, do Deputado 
Patrício, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de utilização de coletes infláveis de 
proteção (airbag) para motociclista”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Joe Valle 
que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça sobre a 
matéria. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para proceder à leitura do relatório.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Em discussão o relatório. 

(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – A Presidência vai anunciar 

o resultado da votação: 17 votos contrários. 

Total de votantes: 17. 

Fica rejeitado o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item Extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 962, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 6.000.000,00 (seis milhões de 
reais)". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 20:  

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 1.202, de 2009, do Deputado 
Patrício, que “altera a Lei nº 4.011, de 12 de setembro de 2007, que „dispõe sobre os 
serviços de transporte público coletivo integrantes do Sistema de Transporte do 
Distrito Federal, instituído pela Lei Orgânica do Distrito Federal‟, e dá outras 
providências”. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita o relatório da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir relatório. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, por mensagem, o Chefe do Poder Executivo 
vetou totalmente o projeto em debate sob o argumento de que a Lei nº 4.657, de 
2011, apresenta conteúdo normativo idêntico e cumpre o mesmo propósito, fazendo 
remissão ao chamado PLC nº 13. 

Essas são as informações que eu tinha a ler para que nos preparássemos 
para votar o veto. 

É o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Em discussão o relatório. 

(Pausa.)  

Solicito ao Deputado Wasny de Roure, Líder de Governo, que encaminhe a 
votação. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o acordo é pela manutenção do 
veto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Passa-se à apreciação do 
veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – A Presidência vai anunciar 

o resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Total de votantes: 20. 

Fica mantido o veto.  

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu apenas gostaria de informar a minha retirada do plenário em virtude 
de uma sessão solene de minha autoria na cidade de Sobradinho. Não poderei estar 
presente no decorrer das próximas votações. Era apenas isso.  

Muito obrigado. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, é 
apenas para requerer uma retificação à ata da sessão do dia 20 de junho. Naquela 
sessão plenária do dia 20 de junho, procedeu-se à retificação da votação do Projeto 
de Lei nº 906, de 2012, pois emendas apresentadas no âmbito da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças não haviam sido apreciadas pela Comissão de 
Constituição e Justiça, o que passou despercebido em sua primeira apreciação pelo 
Plenário da Casa. 

Na condição de Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Sr. 
Presidente – vejo-me na obrigação; eu não estava presente quando foi feita a 
retificação –, cumpre-me esclarecer que, pelo fato de a proposição tramitar em 
regime de urgência, foi submetida simultaneamente a todas as comissões, tendo 
sido apreciada pela CCJ em 29/05/2012, uma semana antes de entrar em pauta na 
CEOF, que se reuniu em 06/06/2012. 

Conclui-se, portanto, que não houve equívoco da Comissão de Constituição e 
Justiça no procedimento, uma vez que as emendas que motivaram a retificação da 
votação foram protocoladas na CEOF, quando a CCJ já havia emitido parecer e dado 
seguimento à tramitação do PL. 

Por esse motivo, hoje, em plenário, irei requerer a retificação da ata daquela 
sessão de 20/06.  

Muito obrigado. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok, Deputado Chico Leite. Vou 

encaminhar à Assessoria de Plenário para que possa fazer a retificação ou não. Na 
próxima sessão comunico a V.Exa. o encaminhamento. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, isso também pode ocorrer nas 
hipóteses de regime de urgência. Hoje na CCJ, por exemplo, chegamos a 
interromper a votação de um projeto em razão de ele estar sendo votado na CEOF, 
que inclusive hoje foi até as 13h30min. Eu quero parabenizar os colegas da CEOF 
pelo debate profícuo que fizeram.  

Nós tínhamos marcado uma extraordinária para amanhã, em conversa com 
os colegas, Deputado Olair Francisco, Deputado Joe Valle, Deputado Robério 
Negreiros, Deputado Aylton Gomes. Numa pesquisa hoje à tarde, vimos, e eu estou 
com a tabela, que a maioria dos projetos, apenas dois deles, passando pela CEOF 
podiam passar direto para a CCJ. Mas na nossa pesquisa a grande maioria ainda não 
passou pela comissão de mérito. Nós teríamos o mesmo problema.  

Então, eu queria pedir que a Assessoria de Plenário atentasse para esse 
dado porque isso pode acontecer efetivamente outras vezes. Solicito que atentem 
para esse dado a fim que nós não procedamos da mesma forma em outra ocasião, 
Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok, Deputado Chico Leite. A 
Assessoria de Plenário está atenta e vai acompanhar. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, em regime de urgência, do Projeto de 
Decreto Legislativo n° 121, de 2012, oriundo do Processo nº 17, de 2012, 
encaminhado pelo Poder Executivo, que "fixa os subsídios de cargos do Poder 
Executivo que menciona pelo prazo que especifica". 

Aprovado o parecer favorável da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças na forma do Projeto de Decreto Legislativo nº 121, de 2012, a CCJ deverá 
se manifestar sobre o referido projeto. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito ao Relator, Deputado Chico 
Leite, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.  

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Decreto Legislativo n° 121, de 2012, oriundo do Processo nº 17, de 
2012, encaminhado pelo Poder Executivo, que "fixa os subsídios de cargos do Poder 
Executivo que menciona pelo prazo que especifica". 
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Sr. Presidente, o projeto é oriundo do Processo nº 17, de 2012. Como 

Presidente, farei o relatório ad hoc porque o Deputado Aylton Gomes já juntou o seu 
relatório. É preciso que se diga que o relator sorteado, o Deputado Aylton Gomes, 
juntou o relatório e eu apenas vou ratificá-lo. 

Na hipótese, o projeto trata de subsídios do Poder Executivo. A iniciativa é 
do Poder Executivo, como não podia deixar de ser. O nobre Relator supera o 
princípio da irredutibilidade salarial da Constituição, cita julgado do Supremo em 
idêntico sentido e apenas apresenta uma emenda no sentido da fixação da vigência 
para que não haja retroatividade em razão da inconstitucionalidade que ocorreria se 
estivéssemos diante da devolução, percepção de subsídios já auferidos. É tão 
somente o acréscimo feito por S.Exa. o Relator, com o qual concordo. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Chico Leite, V.Exa. é o 
Relator, já que o relatório não foi proferido por ninguém. V.Exa. está relatando o 
projeto pela CCJ para aqui ser votado. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, na realidade, já tínhamos feito o 
sorteio. Só quero fazer justiça, porque o Deputado Aylton Gomes já havia juntado o 
relatório. Ele não está presente, mas eu quero fazer justiça ao seu trabalho. Apenas 
isso.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência acata, a justiça está 
feita, mas o relatório da CCJ foi proferido por V.Exa. 

Em discussão o parecer da CCJ. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Decreto Legislativo n° 121, de 2012, oriundo do 
Processo nº 17 de 2012, encaminhado pelo Poder Executivo, que "fixa os subsídios 
de cargos do Poder Executivo que menciona pelo prazo que especifica". 

Sr. Presidente, na qualidade de Relator da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, acolho o parecer aprovado pela Comissão de Constituição e 
Justiça no sentido de não retroagir a dedução dos proventos dos senhores 
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secretários, do Governador e do Vice-Governador, ou seja, a partir da data da 
sanção do referido processo. 

É o parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da CEOF 
sobre a emenda aprovada na CCJ. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Em discussão, em turno único, o Projeto de Decreto Legislativo nº 121, de 
2012. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 15 votos favoráveis. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 121, de 
2012, oriundo do Processo nº 17, de 2012, encaminhado pelo Poder Executivo, que 
"fixa os subsídios de cargos do Poder Executivo que menciona pelo prazo que 
especifica". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite para declaração de voto. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, a minha declaração de voto é tão-somente para dizer da 
intenção do Poder Executivo, dentro do ajuste orçamentário, do livro de resignação e 
para dizer que se supera a irredutibilidade de vencimentos, porque uma proposta é 
uma opção feita pelo próprio Poder. É fundamental que se observe isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok, Deputado Chico Leite.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 926, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício financeiro de 2013 e dá outras providências". 

O projeto teve a tramitação concluída. Foi apresentada uma emenda de 
plenário. 
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A Presidência designa o Deputado Agaciel Maia para emitir parecer sobre a 

matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a Emenda nº 1. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças à Emenda Aditiva nº 1, do Deputado Rôney Nemer, ao Projeto 
de Lei nº 926, de 2012, que “dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o 
exercício financeiro de 2013 e dá outras providências”: 

"PODER EXECUTIVO 

 R$ 1,00 

VI - Nomeações decorrentes de Concurso Público 

 ÓRGÃO CARGO VAGAS VALOR 

01 

EMATER 

Extensionista Rural – NS 25 2.875.561 

02 Extensionista Rural - NM 2 194.257 

03 Técnico Especializado – NS 10 1.150.225 

04 Técnico em Informática 2 204.266 

05 Motorista 2 135.471 

06 Assistente Administrativo 15 1.345.970 

07 

SEE 

Professor Educação Básica 400 25.000.000 

08 Especialista em Educação 80 4.395.529 

09 Analista em Gestão Educacional 100 4.100.000 

10 Técnico de Gestão Educacional 350 10.444.161 

 

Acolho a emenda do Deputado Rôney Nemer. No entanto, temos que fazer 
alguma adequação, porque existe uma superposição em alguns cargos que o 
Deputado Rôney Nemer está propondo. 

Acato a emenda do Deputado Rôney Nemer, a Emenda Aditiva nº 1, no 
entanto, há a necessidade de se fazer a adequação no segundo turno, porque há 
uma superposição de alguns cargos propostos pelo Deputado Rôney Nemer. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da CEOF. 
(Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 926, de 2012. (Pausa.)  

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência vai encerrar os trabalhos, 
convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta para 
apreciação, em segundo turno, dos oito itens extrapauta. Na verdade, foram sete os 
itens extrapauta apreciados em primeiro turno, já que o primeiro item, referente ao 
pró-atacadista, só será apreciado amanhã. 

A LDO já está chamada para apreciação em segundo turno, sim, na Ordem 
do Dia. Só não será votada. E o primeiro item, do pró-atacadista, fica chamado para 
apreciação em primeiro turno, juntamente com o restante da pauta da sessão 
ordinária de hoje. Apreciaremos, também, todos os requerimentos e moções em 
bloco. Peço aos Parlamentares que permaneçam em plenário, porque a votação dos 
PDLs, das moções e dos requerimentos será muito rápida. Amanhã, apreciaremos o 
restante dos vetos que, inclusive, já foram acordados, dando condições à Assessoria 
de Plenário de fazer um melhor planejamento, a fim de que realizemos as votações 
com a maior celeridade possível. 

Somente para lembrar aos Parlamentares, a LDO já foi apreciada em 
primeiro turno. Ela será chamada à apreciação em segundo turno, mas não será 
votada agora. Podem ficar tranquilos. Ela ficará apenas em condições de ser 
apreciada em segundo turno. 

Esta Presidência convoca, então, sessão extraordinária a realizar-se 
imediatamente após esta, para apreciação, em segundo turno, dos itens extrapauta 
apreciados em primeiro turno, dos demais itens da pauta ordinária e dos itens 
incluídos extrapauta, que são os requerimentos, as moções e os projetos de decreto 
legislativo. 

O item nº 1, extrapauta, será incluído na Ordem do Dia de amanhã, para 
votação em primeiro turno. 
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Está encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 19h18min.) 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 124 – Suplemento,  

de 13/7/2012. 

 


